



## 中共中央政治局召开会议 分析研究2025年经济工作 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 中共中央总书记习近平主持会议 (全文详见四版)

## 征求对经济工作的意见和建议 中共中央召开党外人士座谈会 习近平主持并发表重要讲话 (全文详见四版)

中共六安市委主管主办

皖西日报社出版

国内统一刊号CN34-0013

代号25—29

今日4版

## 市委常委会会议暨市委统一战线工作领导小组会议强调 全力服务大局 持续提升质效 不断开创新时代六安统战工作新局面

本报讯(记者 齐盈娣)12月9日上午,市委书记方正主持召开市委常委会会议暨市委统一战线工作领导小组会议,学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,听取今年以来市委统一战线工作情况汇报,审议相关文件。

会议指出,今年以来,全市统一战线围绕中心、服务大局,党的全面领导更加有力,共同思想基础更加牢固,服务中心大局更加有为,工作推进成效更加彰显,为六安现代化建设作出新的贡献。下一步,要认真落实党中央及省委、市委关于统战工作部署要求,不断开创新时代六安统战工作新局面。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,引导统战成员坚定听党话、跟党走,进一步夯实团结奋斗的共同思想政治基础。要聚焦推动六安高质量发展,围绕市委五届八次、九次全会确定的目标任务,充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛优势,在经济社会发展上作出新贡献。要支持民主党派加强自身建设,加强党外代表人士队伍建设,做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作,统筹抓好党外干部

配备和后备力量建设,持续推动统战工作提质增效。要加强对党的全面领导,发挥好专项协调机制作用,夯实基层统战基础,持续完善党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

## 市委常委会会议强调 扎实做好融入共建 “一带一路”、统计等工作

本报讯(记者 齐盈娣)12月9日上午,市委书记方正主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记在第四次“一带一路”建设工作座谈会上、在视察信息支援部队时的重要讲话精神以及向2024年“读懂中国”国际会议(广州)、2024世界传统医药大会致贺信精神;学习新修改《中华人民共和国统计法》,研究我市贯彻落实工作。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,认真落实省委部署要求,找准六安定位、发挥自身优势,积极融入共建“一带一路”,不断扩大高水平开放,进一步提升我市经济外向度水平。要深入贯彻习近平强军思想,发扬六安拥军优属、拥政爱民光荣传统,支持服务国防和军队建设,持续巩固拓展全国双拥模范城创建成果,不断开创新地军民团结新局面。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于统计工作重要讲话和重要指示批示精神,深刻把握新修改《统计法》的重要意义,坚持党对统计工作的领导,认真落实完善统计监督体制机制,发挥统计监督职能作用,夯实防范和惩治统计造假弄虚作假责任制等重点任务,切实守牢统计数据质量生命线,以高质量统计服务保障高质量发展。

会议还研究了其他事项。

## 合肥霍邱 开展供需对接活动

本报讯(张正式 记者 徐有亭)近日,合肥市产业融合对接会合肥—霍邱供需对接活动成功举办。霍邱经济开发区(现代产业园)、长集现代农业产业园等相关部门和园区负责人及40余家企业代表参加活动。

对接会上,合肥市工信局、六安市工信局和霍邱县人民政府签订了《合作备忘录》。合肥市企业江汽集团、宏源铁塔、阳光电源、宇锋智能发布采购需求,六安钢铁集团、华致绝缘材料、泽钜农业等16家企业开展产品、技术推介。双方企业代表围绕各自需求就供应链需求、产业技术合作、供需配套协同等方面进行深入沟通、主动对接,部分企业达成合作意向。

根据《合作备忘录》,三方将坚持“政府引导、市场运作、优势互补、共享共赢”的原则,以加快构建高效分工、协同发展、相互合作的现代产业体系为目标,发挥各自产业优势,建立常态化交流合作机制,加强供需对接,推动产业配套协作,加强人才科技合作,共同推进合六产业一体化高质量发展。

本次活动旨在加强合肥、六安、霍邱三地合作,通过协同联动、密切配合,建立更加紧密、高效、务实的产业合作机制,推进合肥—霍邱产业链上下游企业精准对接,开创合六同城化发展、合肥都市圈建设新格局,为安徽打造“三地一区”、建设“七个强省”作出更大贡献。

本月值班: 查琦 本月执行发稿: 郑策  
本版责编: 苏娟 版式设计: 张丽

本报职业道德建设举报电话: 3936669

## 乡村“蝶变” 幸福“加码”

### ——舒城县万佛湖镇白畈村试点“无事”找书记党建引领基层治理新模式

本报记者 黄雪彦 秦汉清

基层治理是国家治理的基石。自今年7月份以来,舒城县万佛湖镇白畈村积极探索党建引领基层治理新模式,以“无事”找书记为抓手,把群众需求放在首位,实现“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”,着力推进基层治理再上新台阶,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。

### 建好平台 民呼我应

“做好基层治理工作,首先要提升干部本领,打牢工作基础。”万佛湖镇党委书记舒朝朝介绍,自该县将白畈村列入试点以来,该镇多次召开会议,安排部署白畈村“无事”找书记党建引领基层治理试点工作,明确“无事”找书记的含义、内容、目标,并将全村以包片区域为基础划分为4个网格,设网格长、网格员及网格协管员,解决群众急难愁盼的问题。

“我们村特殊人群比较多,他们行动不便,也不太会使用智能手机,有时候单靠网格员没办法及时为他们提供帮助。”白畈村党支部书记查瑞锋介绍,通过实际摸排为村内11户特殊人群安装“一键呼叫器”,群众只需按下按键即可与相关负责人取得联系。

“自从家中安装了‘一键呼叫器’,我就多了一个稳稳的靠山。”71岁的黄顺余老人说。老人身患残疾,生活困难。今年10月,老人“一键呼叫”联系到村“两委”,反映家庭收入无着落,生活难以维持。村“两委”接到求助后,立即上门走访,了解具体情况,随后安排他到村委会公厕做保洁,解决了老人的就业和生存问题。

“我们村还与电信公司对接,在村里安装了16个视频监控摄像头,既能及时发现村里的情况,也能化解群众纠纷提供事实依据。”查瑞锋表示,通过建立群众呼叫、书记必到,群众点单、党员服务的工作平台,白畈村真正把服务送到了群众家门口。

### 创新机制 破解难题

“他整修房屋,砍了我家的树,这个事情没完。”

“我又不是故意的,再说几棵小树也不值多少钱,他为啥一直揪着我不放?”

今年9月份,村民郭登来与邻居胡科柱因为房屋修整一事发生争执,两人互不相让,闹到派出所也难以调解。村里了解情况后,将这件事交给了“老公亲”评理说事点的两位“老公亲”毛有才、尹守根进行调解。通过公心辨明是非、耐心倾听诉求、用心打开心结、细心化解纠纷,郭登来和胡科柱于10月15日真正达成和解,私下再也没有因为这件事而争吵。这起矛盾的成功化解,为全村树立了榜样,许多潜在纠纷从此化解于无形。

在“无事”找书记党建引领基层治理试点工作推进过程中,白畈村聚焦矛盾纠纷多元调解机制,探索设立“老公亲”评理说事点。选聘2名德高望重、群众信任的老党员、老党员作为“老公亲”调解员,建立一套“老公亲”调解机制,通过“民事民说”方式进行矛盾纠纷调解,确保将矛盾纠纷化解在萌芽状态,做到“小事不出村、大事不出村”。截至目前,“老公亲”评理说事点已累计调处矛盾纠纷5件。

“调解过程中要始终坚持公平公正的原则,既不能偏袒这一方,也不能偏信那一方,要实事求是地分析问题,尊重事实,秉公办事。只有让老百姓看到我们‘老公亲’确实是讲原则、讲公道的,他们才会信服。毛有才说,做群众工作不能搞表面文章,而要沉下心来,一件一件地替群众排忧解难,这样才能更好地发挥基层组织作用,把矛盾化解在家门口,把问题解决在田间地头。”

### 党员先行 率先垂范

走进白畈村村委会办事大厅,一块写着白畈村党支部党员“一件好事”完成情况的公示栏十分醒目,上面清楚地记录着每位党员每个季度的好事完成情况。(下转四版)

## 奋进强国路 阔步新征程



## 以爱护航 点亮星星

12月7日,金安区同星心智障碍者关爱协会的志愿者和孩子们一起边唱边打非洲鼓。

当日,金安区望城街道在辖区安丰社区新时代文明实践站开展“点亮星星的孩子”做手工、举办绘画展、进行爱心捐赠和爱心义卖等形式,让更多的社会力量关爱孤独症儿童,让他们在更加包容和友好的社会环境中健康成长。

本报记者 田凯平 摄

## 我市60名机关效能建设社会监督员上岗

本报讯(记者 毛婧婧)为加快推进我市机关效能建设工作,全面提升效能监督队伍能力素质,不断优化我市营商环境,12月6日,全市机关效能建设社会监督员培训会议召开。

会上,市直工委为新选聘的60名机关效能建设社会监督员颁发了聘书并开展培训,两名监督员代表作了表态发言,标志着60名新选聘的机关效能建设社会监督员正式上岗。

据悉,今年8月,市直工委组织开展新一轮机关效能建设社会监督员的征集工作,社会反响热烈,

报名人员众多,涵盖政府工作人员、律师、教师、医护人员、媒体工作者、企业负责人、社会团组人员、热心市民等社会各界的优秀代表,经过层层筛选,最终选定60名同志为六安市新一轮机关效能建设社会监督员。

市直委书记吴宏表示,近年来,我市探索建立效能建设社会监督员制度,可以有效弥补效能建设监督力量的不足,通过社会监督员队伍辅助政府效能建设工作开展明查暗访,进行交叉监督,形成内外齐抓共管工作合力,切实转变机关工作作风。作为一名效能建设社会监督员,

要关注大局、研究大局、服务大局,要增强“敢督”的底气、锤炼“善督”的能力、筑牢“慎督”的底线,作为群众和政府之间的桥梁和纽带,效能建设社会监督员要在监督推动重点工作落实、提升政府工作效能方面积极建言献策,在六安经济社会发展的进程中发挥重要作用。



## 叶集区惠企减负激发市场活力

本报讯(记者 谢菊莲)今年以来,叶集区持续优化招投标领域营商环境,以激发市场主体活力为导向,进一步破除市场交易壁垒,持续降低制度性交易成本,提升服务能力水平,助力企业减轻资金压力,不断深化提质增效。

降本成。持续落实保函替代保证金机制,鼓励招标人全面停止收取投标保证金,降低制度性交易成

本。今年以来累计开具投标保证金846单,为企业释放流动资金约2亿元;累计免收投标保证金3301家,免收金额约4亿元,释放市场主体活力。

破壁垒。坚持招标文件会商机制,落实公平竞争审查制度,扎实推进招标文件后评估,不断规范招标文件编制,消除不合理限制和隐性壁垒。今年以来共开展招标文件

会商及后评估各64次。缓解压力。扎实开展企业走访,积极宣传惠企政策,充分发挥公共资源交易平台的桥梁纽带作用,对接银行推动“中中标贷”,助企纾困,缓解企业中标后施工资金压力。今年以来开展企业走访22次,走访企业58家,完成“中中标贷”7个,银行授信金额约1997万元。

## 皖西各地

### 金安区青少年科技创新教育学会成立

本报讯(记者 康家佳)12月6日,金安区青少年科技创新教育学会正式成立,为金安区乃至全市青少年科技教育搭建新的平台,标志着该区青少年科技创新教育迈向新征程。

据了解,金安区青少年科技创新教育学会的成立,为科技创新教育事业注入了新的活力。学会将加强学术研究,开展科普活动、培养师资力量、加强资源整合,深入探索青少年科技创新教育领域的理论和实践问题,致力于搭建一个共享开放的平台,科创赋能、叠加创新,在科技创新教育道路上探索科创新路径。

近年来,金安区各中小学校积极开展科技创新教育活动,组织学生参加各类科技竞赛,涌现出一批优秀的科技创新作品和科技人才。



### “国宝”白琵鹭飞临横排头

12月6日,成群的国家二级保护动物白琵鹭,在裕安区横排头景区山水之间飞舞、觅食,身姿灵动优美。

近年来,随着生态环境的改善,飞临横排头湿地一带歇息的珍稀候鸟数量和种类不断增加。 郑金强 摄